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Η επιρροή και η σημασία των αόρατων δυνάμεων σε σχέση με την ζωή μας είναι απολύτως
ακατανόητες για τον άνθρωπο. Οι επιστήμονες και οι πρακτικοί εφαρμοστές περιγελούν
αυτούς που μελετούν και που γνωρίζουν αυτά τα πράγματα τα οποία βρίσκονται πέρα από
τον σκεπτικιστικό και αναλυτικό οφθαλμό και που δεν μπορούμε ούτε να τα δούμε ούτε να
τα αναλύσουμε. Όλα αυτά τα αντιμετωπίζουν με καταφρόνια, διότι δεν προσπαθούν να
ανατρέξουν σε μεθόδους σαν κι αυτές με τις οποίες ασχολούμαστε εμείς, προκειμένου να
καταλάβουν αυτά τα αόρατα πράγματα. Γι' αυτούς, το υποκειμενικό είναι κάτι που απαιτεί
πολύ θεωρητικολογία. Επί πλέον, στην πραγματικότητα, κανείς απ' αυτούς δεν κατανοεί
απολύτως τις δυνάμεις. Ό,τι μπορούν να δουν, είναι τα αποτελέσματα ή οι εκδηλώσεις των
δυνάμεων. Αυτό που κάποτε εθεωρείτο ως υπερφυσικό, σήμερα γίνεται δεκτό ως πλήρως
φυσικό. Ωστόσο, αυτές οι δυνάμεις εξακολουθούν να είναι, για τους περισσότερους
ανθρώπους, ανεξήγητες, σήμερα δε ίσως και περισσότερο απ' όσο στο παρελθόν. 
  
Η δραστηριότητα του ηλεκτρισμού έχει γίνει δεκτή εδώ και πάμπολλα χρόνια, αλλά μονάχα
πριν λίγο καιρό άρχισε ο άνθρωπος να την εξουσιάζει και να την χρησιμοποιεί για την δική
του ωφέλεια. Ο άνθρωπος, στο παρελθόν, κοιτούσε αυτή τη δύναμη με τρόμο. Μια τέτοια
δύναμη, που μπορούσε να καταστρέψει το πιο ισχυρό δέντρο ή και να θραύσει βράχους!
'Ομως, σ' αυτόν τον φόβο προσετίθετο και μια ελπίδα: πώς θα μπορούσε να κυριαρχήσει σ'
αυτή την δύναμη και να την καθοδηγήσει μέσω ενός αγωγού, ώστε να την χρησιμοποιήσει
επωφελώς για την ανθρωπότητα. Τότε, το όνειρο κατέστη πραγματικότητα. 

Ο άνθρωπος κάνει προόδους με βήματα γίγαντα μέσα στην υλική του όψη, επωφελούμενος
αυτής της δυνάμεως. Την αποδέχεται δίχως να την αμφισβητεί. Τον ηλεκτρισμό δεν
μπορούμε ούτε να τον δούμε ούτε να τον καταλάβουμε πλήρως. Εξακολουθεί πάντοτε να
είναι μια αόρατη δύναμη. Οι θαυμαστές ανακαλύψεις και οι επινοήσεις διαδέχονται η μια
την άλλη. Ο άνθρωπος απομονώνεται μέσα σ' ένα ερμητικά κλεισμένο δωμάτιο και μπορεί ν'
ακούσει ένα μουσικό πρόγραμμα που πραγματοποιήθηκε σε απόσταση πολλών χιλιομέτρων.
Κάθε μέρα, μπορούμε να δούμε φωτογραφίες που έγιναν κι ακτινοβολήθηκαν από μια άλλη
ήπειρο. 'Ενας άνθρωπος στην Oυάσιγκτον των Hνωμένων Πολιτειών μπορεί να κάνει ένα
τηλεφώνημα και να έρθει σε μια απλή ακουστική επαφή με ένα φίλο του στην Nέα Yόρκη,
αλλά θα μπορούσε ακόμα και να τον δει μέχρι του σημείου να νοιώσει την παρουσία του και
την προσωπικότητα του (με την τηλεόραση). Η αμοιβαία δραστηριότητα και η πληροφορική
θα αναστατώσουν την ζωή μας. Σπουδαία πράγματα, στ' αλήθεια! 

Βέβαια, ποιος μπορεί να γνωρίζει πλήρως το φαινόμενο που συντελείται και να δει τη
δύναμη που το παράγει; Μπορούμε να δούμε αργότερα ακόμα πιο σπουδαία πράγματα.
Ωστόσο, για τον διαλογιζόμενο άνθρωπο, κάθε φορά είναι όλο και πιο προφανές πως η
πραγματικότητα των πραγμάτων του σύμπαντος έχει την πηγή της μέσα στο αόρατο. Και
αυτά τα πράγματα που δεν είναι τόσο αληθινά, δεν είναι τίποτα άλλο παρά μια εκδήλωση
αυτού που, κάποτε, ήταν το "αόρατο". Aπ' αυτή την αόρατη σφαίρα, την σφαίρα των
αρχετύπων, προέρχονται αυτά τα νέα και θαυμαστά πράγματα, ο άνθρωπος δε θα φτάσει
στο συμπέρασμα πως αυτές οι φαινομενικά κακές, καταστρεπτικές και κακοποιές δυνάμεις
μπορούν να χρησιμοποιηθούν προς όφελος της ανθρωπότητας. Για παράδειγμα, η στατική
ενέργεια του ραδίου μπορεί να είναι μια δύναμη που αύριο, ή αργότερα, θα μπορέσουμε να
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την κατακτήσουμε προκειμένου ο άνθρωπος να την χρησιμοποιήσει προς όφελός του, κατά
κάποιο τρόπο. 'Οταν η επιστήμη διεισδύει μέσα στο πεδίο του αοράτου για να προσπαθήσει
να κατακτήσει τις αόρατες δυνάμεις, την μεταφυσική, το απόκρυφο, και να διεισδύσει μέσα
στο μυστικιστικό βασίλειο με το εσώτερο βλέμμα του, τότε μαθαίνει αυτά τα μυστικά, που
φυλάσσονται με φροντίδα. Χρησιμοποιεί την δική του πνευματική ανάπτυξη, χάρη στην
οποία ανυψώνεται σταδιακά, τότε δε ανυψώνει το επίπεδο της συνειδητότητάς της καθώς
και το επίπεδο της συνειδητότητας του ανθρώπινου γένους. 

Η επιστήμη προσφέρει μεγάλη υπηρεσία προς όφελος της ανθρωπότητας. Βεβαίως, η
μεταφυσική, αυτό που συντελεί στο πνευματικό βασίλειο και στο βασίλειο του πνεύματος,
της προσφέρει μια ακόμα σπουδαιότερη υπηρεσία. Γιατί ο μεταφυσικός, προωθώντας τις
έρευνές του επί των αοράτων δυνάμεων της ζωής, που είναι αυτές που του διαθέτουν μια
τρομακτική επιρροή επί του χαρακτήρα και της συνειδητότητας, ανυψώνει την ανθρώπινη
κατανόηση, απαραίτητη συνθήκη για να μπορέσουμε να επωφεληθούμε από τις δυνάμεις
μέσα σε μια εμπορική λειτουργία. Ο επιστήμονας αναγνωρίζει τον μεγάλο κίνδυνο που
παρουσιάζουν αυτές οι αόρατες δυνάμεις, αν τις κατανοήσουμε εσφαλμένα. Τούτο απαιτεί
μια έξυπνη έρευνα και έναν πολύ προσεκτικό χειρισμό. Ο ηλεκτρισμός μας δίνει ένα
παράδειγμα των κινδύνων του χειρισμού αυτών των δυνάμεων. 

Οι ενάντιες συνθήκες που υπάρχουν μέσα στον τωρινό κόσμο, είναι ακριβώς το αποτέλεσμα
της κακής εφαρμογής των πνευματικών και διανοητικών νόμων από τον άνθρωπο. Στο
εσωτερικό του ανθρώπου, υπάρχει μια τεράστια δύναμη, μια τρομακτική ισχύς, η
πλειοψηφία δε των ανθρώπων χρησιμοποιεί συνεχώς αυτή την ισχύ, συχνά δίχως να βλέπει
πως υπάρχει μέσα τους. Αμέσως, μας εκπλήσσει το γεγονός πως ζούμε μέσα σε
καταστρεπτικές και επονείδιστες συνθήκες. 'Οσο περισσότερο είναι πτωχή η πνευματική
και διανοητική εξέλιξη, τόσο περισσότερο οι συνθήκες της ζωής είναι ανυπόφορες, γιατί
αυτή η εσώτερη δύναμη του ανθρώπου χρησιμοποιείται για να σκεφτόμαστε κακώς,
παράγοντας σ' αυτήν την περίπτωση, μονάχα το μίσος, την αγωνία, την ταπείνωση, τον
ανεξέλεγκτο αισθησιασμό, την φιλαργυρία και την οκνηρία. Στην πραγματικότητα,
ελάχιστοι είναι αυτοί που δεν εξουσιάζονται από κάποια από αυτά τα ελαττώματα που, το
επαναλαμβάνω, δεν είναι τίποτα άλλο παρά η συνέπεια της ικανότητας να σκεπτόμαστε
κατά μη ορθό τρόπο. 

Από αυτά τα ελαττώματα, ή από αυτές τις καταστρεπτικές δυνάμεις, το πιο
δραματικό είναι ο φόβος ή η έλλειψη θάρρους, γιατί στερεί τον άνθρωπο από την
σφριγηλότητά του και το σθένος του. Τον αλυσοδένει με την ταραχή και το σφάλμα
μέχρι που τον καθιστά σκλάβο φανταστικών κινδύνων. Το μίσος είναι σαν μια σφαίρα
που επιστρέφει σ' αυτόν που την έριξε, είναι σαν ένα δηλητηριώδες βέλος που έρχεται να
φυτευτεί στο στήθος αυτού ο οποίος το εκτόξευσε. Εάν είχαμε έναν λεπρό, η πληγή του θα
ήταν πολύ πιο αηδιαστική και δολοφονική από την ίδια την λέπρα, εάν υπήρχε συναίσθημα
μίσους και οργής κατά των συνανθρώπων του. 
Στο βαθμό που οι άνθρωποι φωτίζονται με την λυχνία της λογικής και της
δικαιοσύνης, η ζωή τους απελευθερώνεται από αυτές τις καταστρεπτικές
δυνάμεις. Όλες αυτές οι δυνάμεις που είναι ενάντιες προς αυτήν που λειτουργεί
στο εσωτερικό της ζωής του ανθρώπου, δεν είναι αφ' εαυτού τους πραγματικές,
αντιπροσωπεύουν μονάχα την απουσία του εποικοδομητικού αγαθού. Είναι σαν να
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προκαλούσαμε μόνοι μας μια έκτρωση της θείας ισχύος που βρίσκεται στο
εσωτερικό μας. Γιατί, αν αυτή την ισχύ την αφήναμε να εκφρασθεί φυσιολογικά,
δεν θα εξέπεμπε ει μη μόνον την αγάπη.

Ο μαθητής Ιωάννης μας έδωσε ένα κλειδί για την ζωή μας, όταν είπε: "Αυτός που δεν
αγαπά, δεν γνωρίζει τον θεό, γιατί ο Θεός είναι αγάπη". Αν ο Θεός είναι αγάπη, τότε η
αγάπη είναι Θεός και δια της αγάπης δημιουργήθηκαν τα πάντα. Η αγάπη είναι η πιο ισχυρή
δύναμη του σύμπαντος, όταν δε ο άνθρωπος αναγνωρίσει αυτή την δύναμη που κατευθύνει
τον μηχανισμό του, θα έχει τότε θέσει τα πόδια του πάνω στο μονοπάτι της τελειότητας.
Μέσα σ' αυτή τη μεγάλη δύναμη που την αποκαλούμε αγάπη, υπάρχουν άπειρες
δυνατότητες, όχι μονάχα για την πνευματική ανύψωση του ανθρώπου, αλλά επίσης και για
την βελτίωση της υλικής του ζωής. Η αγάπη είναι η δημιουργική δύναμη που
αγκαλιάζει όλα τα πράγματα έξω από το αόρατο και το ορατό. 'Οταν θα έχει
εξουσιάσει την καρδιά του ανθρώπου, και οι δημιουργικές ικανότητες του
πνεύματος και του σώματος εμφανιστούν, τότε και η εξέλιξη του ανθρώπινου
γένους θα προχωρήσει με γιγαντιαία βήματα, γιατί η αγάπη, όπως την κατανοούμε
γενικά, είναι μια συγκεκριμένη αγάπη, είναι μια αγάπη ζωτική και όμορφη.
Βεβαίως, είναι μια αγάπη αγνή, η ιδεώδης αγάπη, είναι μια αγάπη που έχει στραφεί προς το
συμπαντικό. Αυτή την αγάπη πρέπει να την νοιώσουμε, πρέπει να νοιώσουμε την αγάπη, να
αγαπάμε τους άλλους, να νοιώθουμε αδελφότητα για τους ανθρώπους. Οφείλουμε να
κάνουμε προσπάθειες προκειμένου η αγάπη να καταστεί ακέραιο μέρος της συνειδητότητά
μας, της ψυχής μας. Πρέπει να μάθουμε να νοιώθουμε συμπόνια για όλα τα πλάσματα που
συναντάμε στο δρόμο μας, καλλιεργώντας μια συνειδητότητα αγάπης. Με κάθε βεβαιότητα,
τούτο θα μας οδηγήσει αυτομάτως στο να αγαπάμε ακόμα και τους εχθρούς μας. 

Αν θα μας ζητούσε κανείς αποδείξεις, θα έπρεπε να δείξουμε συμπάθεια και δικαιοσύνη
προς ολόκληρο τον κόσμο δια των πράξεων μας, των λόγων μας και των σκέψεων μας. Δεν
θα μπορέσουμε ποτέ να εξαπατήσουμε τους άλλους σ' αυτόν τον τομέα, ούτε καν τον εαυτό
μας.
Η αγάπη είναι μια μεγάλη θεραπευτική δύναμη, είναι μια συνάθροιση όπου το κάθε ένα από
τα συστατικά της ασχολείται στην πράξη προσπαθώντας να ακτινοβολεί μονάχα δονήσεις
που εκφράζουν αγάπη. Εάν είχαμε εγκαταστήσει την αρμονία, δεν θα υπήρχε, κατ' αυτόν
τον τρόπο, καμία ασθένεια, καμία δυσκολία του οποιουδήποτε είδους. 

Στο υλικό πεδίο, ένας μόνο επιστήμονας μπορεί να φανεί ευεργετικός για πάμπολλους
ανθρώπους δια της εργασίας του, της γνώσεώς του και των ανακαλύψεων του. Στο
διανοητικό και πνευματικό πεδίο, δεν συμβαίνει έτσι. Στο πεδίο του πνεύματος, ο καθένας
από μας οφείλει να τελειοποιηθεί χάρη στις δικές του προσπάθειες. Ο καθένας από μας
πρέπει να είναι καλός για τον ίδιο του τον εαυτό. Θα πρέπει να κάνει ώστε τα πνευματικά
πράγματα να γίνουν μέρος του ίδιου του τού εαυτού, της ίδιας του της συνειδητότητας.
Αυτό είναι κάτι που κανένας άλλος δεν θα μπορέσει να το κάνει γι' αυτόν. 

H μεταφυσική, το απόκρυφο, το μόνο που κάνουν είναι να δείχνουν το μονοπάτι που μας
οδηγεί πραγματικά στην γνώση της λειτουργίας του νόμου της αγάπης. Μπροστά μας
υπάρχει μια μεγάλη έκπληξη. Ας καλλιεργήσουμε το ιδεώδες της αγάπης, ας μάθουμε να
νοιώθουμε αγάπη για όλα τα άτομα που συναντάμε καθημερινά. Είναι απαραίτητο να την
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εκδηλώνουμε, είναι αναγκαίο να την νοιώθουμε. Αυτή η ισχύς θα μας ανοίξει μια πόρτα κατά
την πορεία των μελετών μας. Γι' αυτό, πρέπει να μάθουμε να χωρίζουμε τις συμπεριφορές
του εαυτού. Μπορούμε να κρίνουμε και να κατηγορούμε ορισμένες συμπεριφορές,
οφείλουμε πάντοτε να αναγνωρίζουμε και να σεβόμαστε τον εαυτό μέσα στην αξιοπρέπειά
του και την ηγεμονία του. 

Τώρα, να εισέλθετε στη σιγή, αφού επαναλάβετε πολλές φορές τη διαβεβαίωση «εγώ
είμαι», νοιώθοντας μέσα σ' ολόκληρο το σώμα σας μια βαθιά γαλήνη, γλυκύτητα, ειρήνη,
αρμονία. Τότε, ζητήστε αυτό που επιθυμείτε. 

Ημερομηνία καταχώρησης: 25.1.2007
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